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Oépo A

Al.’Eoto o cvvéptnon f, n omola elvanr cuveyng oe éva dtdotnua A. Na anodeiEete 0t av f’(X) >0 og
KéOe ecmtepkd ompueio x Tov A, toéten f glvar yvnoiong advéovoa g 6A0 T0 A.
7 novaoeg
A2. No dwtvndoete to Osdpnpo Bolzano kot va KGvete T yYEOUETPIKN TOL pUNVEIa.
4 novaoeg
A3. OenpnoTE TOV TAPUKATO 1GYVPIGUO:
« Av yu 8Vo ovvapticels f,g: R > R, woyoet ot f(x)-g(x)=0, 1ote O 1oy0eL 6T
f(x)=01g(x)=0 yw kdbe X eR»
a) Na yapaxtnpicete Tov 1oYLPIGUO, YPAPOVTAS GTO TETPAIIO GOG TO YPAUUX A, oV
glvar ainOng, 1 o ypaupa W, av eivarl wevdng. 1 povaoa
B) No attioAoynoeTe TNV AmAVINGT GOC GTO EPOTNUE o UE TN fondeia dmdOeIENE 1| AVTITOPAOELY LATOG.
3 povaoeg
4 povéaoeg
A4. No yopaKktpiceTe TIg TPOTAGELS TOL 0KOAOLOOVV, YPAPOVTOC GTO TETPASLO Gag TNV EVOEIET LMGTO 1
AdBog dimha oTo Ypappa Tov avtioToly el o kdbe TpoTOOT).
a) Mo toAvovopkn cuvdptnon tpitov Pabpov £yl mévto onueio KOs,
B) Av pa cvvéptnon f opiletar 6to X, 10TEN X =X, dev pmopel v givat KoTaKOPLPN ACOUTTOTI TNG.
v) Av pio cuvaptnon elvon Topayoyion kot yvynoing adéonoa og Eva Stdotnpa A, tdte pmopet va
vmapyel X, € A tétoto, dote f'(x,)=0.
8) Av cuvapmon f mapaywyiciun oto R ko mopovsialet okpoTato 610 X, ,TOTE f’(x0 ) =0.
) Kd&be ocvveyng ovvdptnon oe éva Stdotnua A, xet [LOvo Lo Tapdyovca oto A.
10 povadeg

Oéno B

210 SmAavo Gynuo dtvovTal ol YPUPIKES TAPAGTAGELS TOV Cf
ocvvaptmoeny f,Q: [—2, 2] — R y1d t1g omoiec 1oydovv :

o f(Xx)=ox®+px+y,aB,yeR,
e g(x)=8x"+15eR

B1. Na deiéete oua=1,=-3,y=1,6 =-1. R
6 povaoseg

B2. No peremfoiv ot cvvaptioeig T, g og mpog tnv povotovio kot o

aKpOTOTA.
4 novéaoseg f -1
B3. No vroloyicete ta oplo
- f(x)=g(x) : - f(x)-1
o) lim———~ ) lim———— v lim——— !
1 (X)+9(X) =0 f(x)-g(x) =0 g(X)—x—1 - o
8 novadeg

-3

B4. Na amodei&ete 6T1 akpipdg éva K € (—1,0) TETOLO DOTE TO
euPadov tov ywpiov HeTaED TV YPUPIK®V Tapactdcemv Tov T kat g kot tov evfeidv X =k, x =0 gival ico

ue 1o euPaddv Tov yopiov HETAED TV YPUPIK®V Topactdoemy Tov T kot g kot tov evfetwv X =0,x =1
5 povaosg
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Oéna I’

"Eoto n mopoayeyioyn cvvaptnon f:[0,4] > R yia mv omoia ioydovy :
o f3(x)=-x*+ax, aeR

e Xt0 onpeio pe tetpnuévn x, =2 n fraipver péyom mun .

I'l. No dei&ete 611 0 =4.

6 povaosg
I'2. Na dgi&ete 6T n T dotnpei mpdonpo oto daotua (0,4).

4 novaosg
I'3. Av f(2)=2, va anodeifete 6Tt f(X)=v4x—X* , X e [0,4]. =t cuvéxewn va kGvete TV YpopLen TG
TAPACTACT).

8- novaosg
Ocwpodpe emmhéov ) ovvdpnon g(X)=x>,xeR.
I'4. Na omodeifete 6Tt 01 YpOpIKEC TapacTdoelc Tov ovuvapthicenv g, T2 éyouv oto Sdotua (3,4) [tovo
Kowo onpeio pe teTpmpuévn M(x,,, ).

5 novaodsg
I'S. Na e&etdoete av o apBpog X, Ppioketor mo kovid 6to 3 1} 610 4 .

2 novaoeg
Oéfpa A
"Eote 1 napayeyioyn cvvéptnon f:(0,+00) - Ry v omoie io)bouvv :

. if(x)dx:%

e

o H «hion g ypagikng topdotaons g f og kébe onueio tng (X,f(x)) , X >0, glvar ion pe L
X

Al. No deiéete 0t ypagih tapdotacn g f téuvel og povadikd onueio v gvbeia y = 1
5 novéoeg
A2. No, deitete 6T f (X) =Inx, x'e (O,+oo) :
4 novadeg
A3. Osopodpe ta onpeionA(1,0) , M(x,f(x)), X > 1 kot to onpeio B 1o omoio givor n tpofoin tov onpeiov M
névo otov BeTikd nuidéova aEova TV X.

X-1)Inx
o) Na deitete 011 10 gUPadOV TOL TPryddvov AMB givar ico e E(x) = % , X >1 kot ot

ouvéyeln va ogi&ete ATL 1 ouvaptnon E eivar yvnoiog avéovoa .
B) Na Bpeire ), ttun 00 K > 1 y1o v omoia o epPaddv Tov ympiov mov mepikieieton and ) C,, Tov

r ’ ’ ) ) 2
aEova XX Ko tnv evbeia X = K va. givor ico pe e +1 ..

8 povaosg
2
A4. Na deiéete o IE(x)dx =% :
1
3 povaodsg
2
{6 j E(k)dk—lsz‘m X2 11
AS5. No vroloyiotei to 6po  lim ~——
[ZIe”dn —5] X2 x4+l
1
5 novéoeg

Evyouaocte emroyiol
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Oéfpa A

Al.’Eoto X;,X, €A pe X, <X, . Qo Sei&ovpe 61 f(x,) <f(x,). Hpaypat, oto Sbotpa [X;,X,| n f
wavonolel Tig Tpovmobéceic tov @.M.T. Enopévag, vrdpyet & € (xl, xz) 11010, OOTE

f/(é):f(XZ)_f(Xl)

, omdte &qovpe F(x,)—F(x,)=F"(&)(x,—x,).
X =X

Emedn f'(&) >0 kar X, —X, >0, éxovpe f(x,)—f(x,)>0, omdte f(x,)<f(X,).

A2.’Ecto o cuvépmon f, opiopévn o éva kheloto diotnua [a,B]. Av:
o 1) f eivan cuveyng oo [o,B] Kkar, emmAéov, wydet
of (@) £(B)<0,
TOTE VILAPYEL £V, TOVAGYIGTOV, X, € ((x,B) €100, dote (X,)=0.Ankodn, vEapyet o,
TovAdytoTov, pila g e&icwong f(x)=0 oto avoiktd Sidotnpa. (a,B) .

y
l'eopetpikny epunveia
370 SIMAOVO GYNLLOL EYOVLLE T1] YPOPIKN TOPACTUCT LLOG f(B) B(8,f(8))
owveyovg cvvaptong f oto[o,p]. Eneion ta

onueioa A(a,f(a)) xor B(B,f(B)) Ppickovrar exatépwbev Tov

G&ova X'X , 1 ypoagikf mapdotaon g f téuvet Tov GEove 68 ol |
éva TovAdyloTov onpeio. %)
a) b---

A3. a) Pevong
B) Ocwpode TIC GLVOPTNCELC: f(X) =X+ |X|, x-€ R xon g(X) =X —|X|, xeR.
Mapampovpe ot f(X)g(x)=(x +|X|)(X =Ixl)=x? —|X|2 =x"—x* =0 yopig OUOS KATOWL OId TIG

ovvoptioels T, g va eiva ion pe 20 0 yio ks X e R .
Ad.o)X PA VZ X ©A
Oéfpo B

B1. H ypagw napotacn g f diépyetor omd ta onueia A(-1,3), B(1,—1) ko I'(0,1) épa
f(—l):3<:>a-(—1)3+B-(—1)+y:3<:>—a—[3+y:3 ,
f(l)="deoalP4p-l+ty=-1ca+p+y=-1

f(0)=1<0-0°+B-0+y=1<y=1 Apa a+B=-2(1)

H f mrapovcidletl akpdtoto 6to onueio pe tetunuévn X =1kot epdcov gival Tapay@yiciun o€ antod pe
f'(x)=30x*+B, 0a éxovpe 61 /(1) =0 3a+B=0< B=-3a(2).

Amd 11g oyéoeig (1),(2) éyovpe 0—30=-—2<2a=-2<a=1 ko p=-3-1<p=-3.

H ypopu mopdortoon mg g Siépyeton and 1o onpeio A(1,0), pa g(1)=0<8-1°+1=0<5=-1

B2. Onw¢ npoxdntet amd 115 YpUPIKES TUPACTAGELS TMV GLUVOPTNGEDV :

o f/[-2-1, F\N[-11],f1[12] g/ [-20] xa g\ [0,2]

H cvvaptnon fyio Xx=—1, X =2 moapovoidletl uéyioto to f (—1) = f (2) =3 korywn X=-2, Xx=1
napovotélet Edyoto to f(-2)=F(1)=-1
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H ovvépmon g yio X =-2 , X =2 mopovctdlel ehdyoto 1o g(—2)=g(2)=-3 ko yw X =0 mopovcialel
péyoto 1o g(0)=1

B3. a) Eivar limf(x)= lim (x* ~3x+1) =3, lim g(x) = lim (—x’ +1) =0 omore :

li
Imf(x)—g(X)zx'L”l(f( )-9(x)) _limf(x)-limg(x) 3 0_3_,
x>1f (x)+g(x) XIi_)rr)l(f(x) 9(x)) XILnjlf( )+XILmlg() 3+0 3
20¢ TPOTOG
f(x)-g(x)=x°+x*=3x,f(x)+g(x)=x°—x*-3x + 2 ondte
f(x)-g(x) lim x*+x2-3x 14143 3 _
Hlf(x)+g() xo>1x% —x2—3x+2 -1-1+3+2 3

B) I k6Be x €(0,1) Sumotdvovpe and to oxnua ot eivan f(x)<g(x) < f(x)=g(x)<0 Ko

lim ((x) ~9(x)) =0 dpacfim = <o

S(x)-9(x)

Ia kébe x € (—1,0) Swumotdvovpe amd to oyfua 6t eivar  (x)>g(x) = f(x)-9(x)>0 xa

. , . 1
)!Ijg](f(X)—g(X))=Oapa!Ll‘?W:+oo
. 1
Apo 1o lim———— dev vmdpyst .
=0 f(x)-9(x)
20¢ TPOTOG
lim = lim = m( ! 1):—3 (=o0) =0,
-0 f(X)=g(x) =0 x*+x>=3x x>0 (X*+x-3 X 3
lim =li = ( 1 1): _L +(+00) =40 Gpa T0 Iim; dev
-0 f(X)—g(x) 0 x> +x*=3x -0 x*+x-3 X 3 x>0 f(x)—g(x)
VIapyeEL
f(x)-1 | .0 , , , . ,
y) To lim givan g popenc — ko emedn ot f,g eivon 800 popéc nopaywyiciueg
~0g(x)-x-1 0
0
f(x)-1 o f'(x) f'(0)

450 (X)X Lot x0 g’ (x) -1 g’ (0) 1

ot f,g eivon mapayeyiotpes pe f'(x)=3x* -3, g'(x)=-2x dpa
f(x)=1 f'(0 -3

xlggg(x()—)x—lzg’((g)11:0—1:

20¢ TPOTOG

f(x)-1" . x*-3x X(x*-3) -3

li =1 =i
XI—rl}g(x)—x—l 20 % —x x—rzg)(( -1) -1

=3.

B4. H cvvapmon f(x)—g(x) eivar cuveyig oto [-1, 1] kot f(X) —g(x) >0 yia kabe x €[-1,0] ko

f(x)—9(x) <0 yu ke x €[0,1]. Apxkein e&icwon I (F(x)—g(x))dx = j x)—f(x))dx va &xer axpipig

uio Avom og Tpog K.
0 1 0 1
I(x3 —3X+1+x? —1)dx = j(—xz +1-x° +3x—1)dx o j(x3 —3x+x2)dx = J.(—x2 -3 +3x)dx

K 0 IN 0
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4 2 3 11
S——+3———=— 3" +18" -4’ -11=0
4 2 3 12

Boto f(x)=-3x*-4x*+18x*-11, x €[-1,0] H f eivar cuvexfig 10 [-1,0] w¢ morvwvopt .
f(0)=-11, f(-1)=-3(-1)' —4(-1)’ +18(~1)° ~11=8 omote f(-1)-f(0)<0

Apa 1ovovy o1 vobioelg tov Bewpuatog Bolzano omdte vidpyst £vo TovAdyIoTOV K € (—1,0) , TETOL0
wote f(k)=0< -3k’ +18k* -4k’ ~11=0.

H f givor mapayoyiown oto (-1,0) pe f'(x)=-12x°>-12x* +36x = —12X(X2 +X —3) <0 10 kG0

x €(-1,0) &pa f yvnoing pbivovsa oto (—1,0) omdte 10 K Eivor pOvadIKo .

(Eiva: —1<x <0 omdte 0<x* <1(A) kou —4 < x —3<—3(B) .Me mpdcdeon tov oxioemv (A) ka(B)
épovpe —4 < X* +X-3<-2 omdte x> +x—-3<0.

Opog —12x >0 yo —1<x <0ondte f'(x)<0).

Oéna I

I'l.H cvvéptnon f o10 ecmtepicd onueio tov [0,4] pe TeTpuNpéVN X, =2 mopovstalel péyoto , eivol
TOPOYOYICIUN GE QVTO ENEWDN €IV TOPAYDYIGIUN GTO [0,4] 07OTE 1GYVOVV 01 VITOBETELS TOV BempPNaTOg
Fermat épa f'(2)=0. Me mapaydyon mg oxéongf?(x) ==x*+ox (1) éovpe 2f (x)f'(Xx)=-2X+a ka
Y x = 2 eivon 2f (2)f'(2)=—4+0 = 0=-4+0 < a=4.

I'2. Bpiokovpe 116 pifeg g f . 'Eoto p e [0,4] pe
f(p)=0=1(p)=0c—p°+4p=0< —p(P=4)=0&(p=0) 1 (p=4). Apa f(x)=0 ywo k60

x €(0,4) ko enedn n f elvon cvveng oe aTd droTnpet Tpdonpo 6” awTo T0 SrdoTHA.

I'3. H f dwtnpei mpoonuo oo Swotnpa (0,4) kor enewdn f(2)=2, f(x)>0 ya kabe x €(0,4).
To kabe x €(0,4) éxovpe

f(x)>0

f2(X)=—X"+4x = \/fz (x)= J214x & |f (x)| =J-X*+4x < f(X)=v-x>+4X , Kkt
f(0)=f(4)=0, apa f(X)=+4x-x*, x[0,4]. 3
fP(X)=—X* +4x Sy +X* - Ix+d=4 Yy + (x—4)2 =4,xe[0,4]. 1

H ypaein Tapaotacn wng f ivor to MpkdkAo Tov Simhovod GYUoTos. :

I'4. Apxei va dei&ovpe 6T e€icmon i
x* =% (x) &x° —f°(x)=0 &L axpiBds pia pice oo (3, 4).

‘Boto ¢(x)=x"—-1°(x), x [3,4].

Eivar ¢(3)=3°-1%(3)=3°-3"<0, ¢(4)=4°-°(4)=64>0.

Etvor ¢(3)9(4) <0 kon ¢ ovvexfis 1o [3, 4] 0g S10popd cUVEXDOV GLVAPTHOEMY, OTOTE GOUPMVAL LIE TO

Oedpnpa Bolzano, viépyet X, €(3,4)1ét010, dote @(X,)=0< x5 =1° (X, ).

Y10 oynua PAénovpe o6t T givon yvnoiog edivovoa oto [3,4], omdte yuo kabe X;, X, € [3,4] ue

X, <X, gtvan F(x,)>F(x,)>0=F°(x,)>F°(x,) < —F°(x,) <—F°(x,) (1) xou

X} < X5 (2) .Me nmpdcbeon katd piin tov (1), (2) Tpokdmtet 6Tt ¢(x,) < 9(x,) < ¢,/[3,4], ondte 10 X,
gtvo ) povadikn pida e e€lowong (p(x) =0 oto ddotua [3, 4].
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I'5.Eivon

178
(Z)_(Zja_fs(zj_ﬁ_ L1 %) 7 (Zj _ﬁ_(ZT _7_3_1_7_3(1 7 j>0

*2)72 2)" 7 2 4 27 |la 2 \a) 27 7 27 =2

Etvon (p(3)(p[§j <0, omote svpPoVa e To Bedpnpa Bolzano n e&icmon (p(x) = 0 €yl TOLAQYIOTOV pia

pila 610 (3%). Onwmg 10 X, etvon n povadikn pilo me ¢ oto (3, 4), omdte X, € (3,%) .

Emopévag 1o X, Ppioketar mo kovtd oto 3.

Oéfpa A

Al. Ene1dn 1 khion g ypoaeikng mapdotaons g f og kabe onpeio g (X,f (X)) givon ion pe l gival
X

f'(x)= % >0 onodte  f eivon yvnoiog adéovoa.

e

Eivan j. f (X)dx = % = F(e) - F(e’l) = g, o6mov F apykn ocvuvaptmon g ovvexods cuvaptnong f.

H F givon cvveyfig 6to [e’l,e] ¢ Tapayoyicyn, ivol Tapay@yiciun 6to ( ) pe F'(x)=f(x).

Sopemva pe o @.M.T. vdpyet Eva tovAdyiotov & € (e’ ,e) £101. MOTE

2 2
F’(&) = M =2 (Z;) = e = e = k Ko emewdn n feivon yynoiog avéovoa , to & givar
-1 2 2 )
e—e o _% e’-1 e"-1
€

LOVOOIKO.

Apa n ypaen napdotocn ™ téuver og povadiko onueio K my evbeio y = 71
e —_

A2. T xBe X > 0 givat f'(x)=§<:>f’(x)=(lnx)'© f(x)=Inx+c, ceR.
e €
2 2
I (x)dx_ I(Inx+c)dx_gc>[xlnx X+0x]1= EC>
e

%\+ce+%|/—(—— /chc(e——j 0<c=0.

Apa f(x)=Inx, x €(0,+0).



www.Askisopolis.gr
A3. a) T to epPadov tov tpryd@vov AMB

x>1

éyovpe (AMB)= %AB -MB&

(x=1)Inx ‘ |
INa X >1 n E eivon mapayoyicun pe ‘ =

1

E[(x—l)'Inx+(x—1)(|nx)’}= |

l(Inx+(x—1)-l)=1(lnx+1—£)>0.
2 X 2 X

E(x)z%(x—l)-lnx=

lNo x>1<Inx>Inl<Iinx>0, 0 <1 <1:>1—1 > 0 xou em€1dm M E givar cuveyng, givon yvnoimg
X X

av&ovon 610 [1,+0).

B) T k >1 ko x €[, k] wyver £(x)=0. Avalnrodpe pio evbeia X =K _zétow dote
fln xdx =’ +1< .[(x)’ Inxdx =¢? +1 [xInx] —jldx =e’+1
1 1 1

okhnk—(k-1)=e¢’+1okhnk-—k+1=e’+1 < klnk-K=e’ S kInk—Ine" —el o kinN=¢?

€

fétm g(X):X|n§,X€(O,+OO).

la x>1:g'(x)=(xln§] =In§+x-£(§j :In§+e-lzln§+1zlnx>O,x6(1,+oo) , Gpa 9./(0,+0)
e e e e/ e

g1-1

: <:>g(1<)=g(ez)<::>1<=e2

. . . K
omote g etivan 1 — 1 dpa kln—=¢
e

Apoyu k =e” givat E=¢” +1 1.1

2(x—l)lnx
2

A4, f[E(x)dx =

12 12 12
= —j(xlnx—ln X)dx = —j(xln x)dx——j(ln X)dx =
24 29 21

1

15( x? 14 1.x2 15x, 1 17
1 (&) Inx dx==1{((X)Inx)dx = =[==Inx]? == | Zdx — =[xInx]* + = [1dx =
2![(2) jd (O = 215 nx: -2 o= L+ [1ix

NG 1 x? 1 1
N2 —[=F <2+ [x) = =P +=[xf ==
[8]1 2[ L [8]1 2[ L 3

2 2 2
AS. Toyber ot [ E(x)dx <%® [E(k)dk < % & 6[E(k)dk—1<0
1 1 1
Mo ke X eR éyovpe € > X+1 pe v 166tTo v oydeL pdvo yia X=0 ondte

2
3 5

2 2 2 X2 2
Iexdx >j(x +1)dx @jexdx >[—+x} <:>J'exdx >4-===
1 1 1 2 1 2 2

1

2 2
Apa 2je“dn >5<:>2J.e"dn—5>007céra
1 1
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2
(6.[ E(k)dk—lszm —x?2 11
lim

1

[6} E(k)dk —1Jx2023 [GJ%E(k)dk —1}

- = lim ~-L =lim X =+o0
[Zje”dn—SJ-xzm—xﬂ [Z_fe”dn—S)-x2022 [2je“dn—5J
1 1 1

20g TpémOC

2
2
2je“dn—5=2[e"]1—5=2e2 —2-5=2e*-7>0 0agob e>2,5<e?>6,25< 2e? >13< 2> -7>6>0
1



